



济宁新能源汽车市场持续火爆,开年“破圈”究竟为哪般

消除各种顾虑,消费者“路转粉”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 刘凯平



2021年一开年,济宁新能源汽车市场火爆程度远超预期。不论是蔚来汽车1月交付新车同比增长352.1%,连续6个月创品牌单月交付数新高,还是特斯拉发售国产Model Y大幅下调售价,都剧烈搅动了车市。



小鹏汽车万达店展示的P7四驱高性能鹏翼版。

多元车型,精准对标

来到济宁蔚来空间,销售人员正向一位顾客推销他们的热门车型ES6,这款车是一款纯电SUV,根据续航以及马力的不同,综合补贴后的售价在35万到45万元之间。“很多顾客选购我们的车是作为家庭第二或者第三部车,主要还是市内代步为主。”店员刘祥东说,这款车造型也很大气,很多顾客都是被这款车的外观吸引过来咨询的。

在小鹏汽车万达店,店里展示了三款在售的车型,分别是P7标准版、四驱高配版以及一款SUV车型G3。店员张亚辉介绍,他们店里主推两款车,分别是标准版P7以及SUV车型G3车型,显然聚焦性更强。店内销售人员说,近日顾客咨询G3的比较多,G3这款车型在空间、续航以及售价上都很具优势,无论是市内代步还是短距离出差使用,都是不错的选择。

在北汽新能源4S店,店内有多款在售车型,据门店经理谢存晓透露,在过去一年,他们所在的东鹏集团在济宁售出2000多辆新能源车,比较热门的车型有北汽EC6以及奇瑞小蚂蚁。北汽EC6是一款紧凑型SUV,奇瑞

小蚂蚁是一款两座车,这两款车型的定位都比较明确,前者作为家庭第二部车在市内代步使用,后者因为小巧,易于驾驶而受到很多女性用户的青睐。

从外观上看,3家新能源汽车品牌的产品都有一个突出特点,就是设计风格时尚,明显领先于同等价位的燃油车,接近甚至超越国际豪华品牌。如小鹏P7四驱高配版,其剪刀式车门的设计就很吸引消费者眼球,而这种设计在过去只会在百万级跑车上被用到,在如今“颜值即正义”的新消费特点下,仅此一项就大大增强了产品吸引力。

通过记者对这3家门店的观察,可以感觉到新能源汽车的性价比已经不低于甚至高于传统燃油车。经过多年来的产品迭代,已经形成了完备的产品线,适应各类消费者的需求。可以说,新能源汽车正从原来靠补贴拉动销售走向依靠适应消费者需求拉动销售。

告别传统,官方直营

与传统车企经常把4S店设在城市近郊不同,新能源车企更青睐在城市中心开店,在记者走访的3家品牌,除了北汽新能源之外,都把店面设在了城区繁华

的商场之中。而且在店内,服务人员也会引导顾客在其官方APP上下单购车,营销方式更加数字化。

造车新势力在营销层面显然和用户走得更近一些。像蔚来的营销工作基本都在消费群体常用的社交媒体上开展,如直播、短视频介绍车辆卖点,建立微信群、保持与消费者的交流沟通等,营销本土化程度更高。由于其APP原本就是蔚来用户购车、用车的主要渠道,其线上运营具有得天独厚的优势,所以即使去年线下渠道因疫情等不确定因素导致不畅时,蔚来也可以利用线上渠道向用户提供一对一服务。

传统汽车品牌主要从事制造环节,销售和售后大多由4S店和经销商完成,而新能源汽车品牌尤其是造车新势力天生自带互联网基因,基本都是官方直营店的模式,与传统车企相比天然具备亲和力,也因此更加注重服务环节。从“制造”转向“制造+服务”,以用户为中心,打造产品和服务,正逐渐成为新能源汽车行业发展的新趋势。

多线提升,引爆市场

济宁蔚来空间经理王孜明



顾客咨询新能源车。

说,为打消市场对新能源汽车和新品牌的双重焦虑,蔚来为消费者提供了多项后续服务,蔚来创始人、董事长李斌在两年前就拿出名下三分之一的股票成立了用户信托基金,用来保障用户权益。王孜明还透露,济宁高新区蔚来换电站即将建成,之后车主换电,根据出行情况租用电池将更方便。蔚来借助自身车电分离设计、BaaS电池租用服务以及官方二手车模式,被业界认为已经解决了困扰电动车保值率低的难题。

除了服务,经过多年的技术沉淀,新能源车如今不再会因为续航被消费者诟病,以比亚迪为例,比亚迪从2006年起就开始打造电动车平台,经过2008、2013年、2018年三次系统平台产品迭代,正式发布了e平台、架构及模块技术。其自研的磷酸铁锂电池(刀片电池)因为燃爆点高、安全性高,电池包完全不需要像传统三元锂电池一样做层层防护,平均成组利用率高达77%,有时甚至可以超过80%,即使单体能量

密度仅为170w/kg,成组后依然可以做到电池包能量密度140w/kg,为电动汽车纯电续航提供强大支撑。

目前全球多个国家已承诺将在2050或2060年实现“碳中和”,即达成二氧化碳净零排放。燃油车排放是全球温室气体的重要来源,新能源汽车的发展是实现减排的必要组成。汽车作为当下陆地运输最主要的交通工具,是实现节能减排的重要切入点,这也意味着新能源汽车产业的发展是实现“碳中和”目标的重要一环。中国提出在2030年碳排放达峰、2060实现碳中和目标。随着环保概念深入人心,消费者在选购新车时也会倾向于新能源汽车,就如北汽新能源4S店经理李广东所言,选购新能源车也是消费者亲力亲为做环保的一种实际行动。在消除了售后服务、保值、续航等一系列顾虑之后,消费者购买新能源车的需求被瞬间引爆,透过这一点,我们也可以理解如今新能源车市为何火爆了。

汶上县寅寺卫生院

排查安全生产隐患

本报济宁3月1日讯(通讯员 程伟 郭金来) 近期,汶上县寅寺卫生院就安全生产大排查、大整治集中行动举行会议,传达了汶上县安全生产工作会议精神,全面排查整治安全生产风险隐患,对加强医疗废物处置、做好疫情防控工作作了安排。

制定安全生产工作方案,要求突出重点,落实措施,开展以科室自查、自纠、自改为主的安全生产大检查。对排查出的隐患,明确整改工作的负责人,限期完成整改并做好情况反馈。

成立安全生产工作小组,定期对安全检查情况进行督办,对应急部署情况进行抽检,确保应急处置预案可行有效。该院严格执行值班制度,对照应急预案开展消防演练,部署应急队伍及时处置突发事件。

同时,该院通过广播、LED屏、宣传栏、微信群等平台开展安全生产、防火减灾特种设备等方面的法律法规宣传,同时,充分调动全院职工参与安全防范的积极性和主动性,提高群众的安全意识和自防自救能力。